
  
 
 
Der Lebensraum Diakonie ist mit 330 Mitarbeitenden in unterschiedlichen sozialen 
Handlungsfeldern in Nordostniedersachsen aktiv. Seit 2006 bietet step soziale 
Trainings, Coachings, Elternberatung und Präventionsangebote an. Die Form der Hilfe 
richtet sich im Rahmen des Kinder- und Jugendhilfegesetzes (SGB VIII) an Familien, 
die häufig mehrfach belastet sind. Erwünschte Ziele werden gemeinsam entwickelt und 
im Rahmen der sozial-emotionalen Kompetenztrainings sowie begleitender Beratungen 
erarbeitet. 
  
Wir suchen im Umfang von bis zu 38,5 Wochenstunden eine*n 
 

Berufsanerkennungspraktikant*in m/w/d 
 

 
Ihre Aufgaben: 
 

• Vorbereitung, Begleitung sowie Nachbereitung einer sozialpädagogischen 
 Gruppenarbeit im Dreier-Team mit zwei Fachkräften 

• Dokumentation der Gruppenarbeit sowie Auf- und Abbau des Gruppensettings 

• Begleitung der Fachkräfte in Beratungssettings 

• Teilnahme an sozial-emotionalen Workshop Modulen in Schulen 
 
 
Wir bieten:  
 

• Anleitung durch eine Fachkraft 

• Ziele gemäß Ausbildungsvertrag 

• eine attraktive Vergütung nach TV DN (Tarifvertrag Diakonie Niedersachsen) 

mit zusätzlicher Altersversorgung, Kinderzulagen und weiteren Sozialleistungen 

• verlässliche Arbeitszeiten ohne Schicht- und Wochenendarbeit 

• Supervision sowie individuelle Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten  

• berufliche und persönliche Perspektiven 

 
Wir erwarten:  
 

• Ihre Bereitschaft und Fähigkeit, Verantwortung zu übernehmen 

• Eine wertschätzende, akzeptierende, empathische Haltung  
gegenüber anderen Menschen 

• Ihre Fähigkeit zur professionellen Beziehungsarbeit 
 
 
  
Ein verlässliches, erfahrenes Team wird Sie einarbeiten. Die Vereinbarkeit von Familie 
und Beruf ist uns wichtig. Wir erwarten Ihre Identifikation mit den Grundsätzen der 
Diakonie, dabei legen wir Wert auf alters-, gender-, und ethnische Vielfalt. 
Schwerbehinderte Bewerber*innen werden bei gleicher Eignung besonders 
berücksichtigt. 
 
 
 



Die Stelle erfordert die Vorlage, bzw. vor Arbeitsaufnahme die Beantragung eines 
erweiterten Führungszeugnisses. Weitere Informationen zu unseren ambulanten 
Diensten und weiteren Einrichtungen finden Sie unter www.lebensraum-diakonie.de.  
 
Ihre schriftliche Bewerbung, gerne per E-Mail mit einer PDF-Datei, senden Sie bitte mit 
der Kennzahl step 03/23 an bewerbung@lebensraum-diakonie.de oder an  
Lisa Hargus, Fachdienst step, Neue Sülze 4, 21335 Lüneburg. 
 
Weitere Auskünfte erteilen Ihnen die Einrichtungsleiterinnen Juliane Gehrke und Lisa 
Hargus gerne unter Tel. 04131 709961. 
 
 
Wir freuen uns auf Sie! 

http://www.lebensraum-diakonie.de/
mailto:bewerbung@lebensraum-diakonie.de

